

ВСЕ СИЛЫ, ВСЮ ЭНЕРГИЮ — на выполнение решений XXI съезда КПСС!

С СОБРАНИЯ АКТИВА
городской партийной организации

В обстановке высокой активности и деловитости прошло 18 февраля собрание актива городской партийной организации. В Доме культуры комбината «Сланцы» собирались передовые люди города и района — рабочие предприятий, строек, совхоза, колхозники, представители интеллигентии, партийные, советские, профсоюзные, хозяйствственные работники. С докладом об итогах внеочередного XXI съезда КПСС и задачах Сланцевской партийной организации выступил делегат съезда, депутат Верховного Совета СССР, командующий Ленинградским военным округом генерал армии Н. И. Крылов.

— XXI съезд партии, — сказал он, — войдет в историю как съезд строителей коммунизма, как выдающееся событие нашей эпохи. Его решения нашли горячий отклик не только в нашей стране, но и во всем мире. Величайшее историческое значение съезда состоит в том, что он, глубоко обобщив практику коммунистического строительства, творчески развел марксистско-ленинскую теорию, разработал конкретные пути развернутого строительства коммунизма в нашей стране. Содержащиеся в докладе товарища Н. С. Хрущева, в материалах съезда новые важные теоретические положения являются крупным вкладом в марксистско-ленинскую науку. В них нашли глубокое теоретическое обоснование наиболее актуальные проблемы перехода от социализма к коммунизму.

В решениях съезда с предельной ясностью определены задачи семилетнего плана развития народного хозяйства СССР, являющиеся воплощением ленинской генеральной линии партии на современном этапе. Главными задачами этого периода являются создание материально-технической базы коммунизма, дальнейшее укрепление экономической и оборонной мощи СССР, повышение жизненного уровня советского народа.

— XXI съезд КПСС, — говорит докладчик, — с исключительной силой показал, что наша партия — как никогда, монолитна и едина, тесно сплочена вокруг своего Ленинского Центрального Комитета. Все советские люди единодушно одобряют разработанную партией величественную программу коммунистического строительства и выражают свою твердую волю успешно выполнить ее. Под руководством партии советский народ достиг сейчас такого уровня в развитии промышленности, сельского хозяйства, науки и культуры, который дает возможность взять решающие рубежи на подступах к коммунизму. В свете этих великих успехов особенно наглядно всем теперь видно полное банкротство антипартийной группы Маленкова, Кагановича, Молотова, Булганина и Шепилова, которая пыталась столкнуть партию и страну с ленинского курса. Советский народ единодушно одобряет решительные меры, принятые ЦК КПСС по разоблачению, идейному и политическому разгрому этой заговорщической группы.

Докладчик отмечает, что XXI съезд партии имеет огромное международное значение. В его работе приняли участие делегации марксистско-ленинских партий 72 стран мира.

Значительную часть своего доклада тов. Крылов посвятил семилетнему плану развития промышленности и сельского хозяйства Ленинградской области, остановился на задачах, стоящих перед Сланцевской партийной организацией и всеми трудящимися города и района.

Партийные организации предприятий и колхозов, — сказал он, — обязаны подчинить сейчас всю партийно-организационную и политическую работу выполнению конкретных задач, вытекающих из решений XXI съезда КПСС. Необходимо довести до глубокого сознания каждого коммуниста, каждого трудающегося решения съезда партии. Коммунисты и комсомольцы должны быть в авангарде борьбы за выполнение и перевыполнение производственных задач. Они призваны мобилизовать всех трудящихся на успешное выполнение семилетнего плана и задачий 1959 года — первого года семилетки. Тов. Крылов отметил, что в районе слабо развернуто соревнование тружеников колхозов за выполнение принятых обязательств по производству молока, мяса, повышение урожайности сельскохозяйственных культур. В частности, он указал, что в районе срывается план заготовки и вывозки на поля местных удобрений. Этот серьезный недостаток надо немедленно устранить.

Для успешного выполнения семилетнего плана, — сказал докладчик, — Сланцевская партийная организация обязана неустанно повышать уровень идеологической работы в массах, усиливать борьбу с пережитками прошлого в сознании людей, всемерно поддерживать и развивать соревнование трудящихся за звание бригад и коллективов коммунистического труда.

По докладу развернулись оживленные прения.

Все выступавшие единодушно одобряли решения XXI съезда партии и заявляли, что трудящиеся города и района внесут достойный вклад в дело успешного выполнения семилетки. На трибуне — секретарь партийной организации центральных электромеханических мастерских т. Николаев.

— Коллектив нашего предприятия, — сказал он, — как и все трудящиеся страны, активно готовился к XXI съезду КПСС. Он успешно выполнил свое социалистическое обязательство, принятые в честь съезда. Производственный план 1958 года мастерские выполнили к 5 декабря, а до конца года план перекрыт на 18,7 процента. Январский план перевыполнен на 28 процентов.

Определив свое место в выполнении величественных задач, поставленных XXI съездом партии, коллектив центральных электромеханических мастерских принял на себя социалистическое обязательство — производственный план 1959 года — первого года семилетки — по ремонту горного оборудования и выпуску изделий

выполнить к 20 декабря. Сейчас созданы три бригады, которые борются за почетное право называться коллективами коммунистического труда.

Директор строящегося цементного завода т. Чухлов в своем выступлении говорил о том, что городской комитет партии должен оказать помощь в ускорении темпов строительства цементного завода, который, используя местное сырье, будет выпускать дешевый цемент.

Слово предоставляется секретарю партийной организации совхоза «Родина» т. Максимову.

— Коллектив совхоза, — сказал т. Максимов, — претворяя в жизнь решения партии и правительства по вопросам сельского хозяйства, добился в 1958 году и предыдущих годах определенных успехов в развитии совхоза. Но останавливаться на достигнутом нельзя. Коллектив совхоза, как и все работники сельского хозяйства района, принял повышенные обязательства на 1959 и последующие годы по развитию животноводства и полеводства. Эти обязательства мы выполним.

Тов. Максимов говорил о недостатках в планировании Областного управления сельского хозяйства. Совхоз имеет возможность быстро развивать животноводство, однако Областное управление отпускает очень мало средств на строительство животноводческих помещений. По вине управления уменьшаются посевы зерновых культур, а без фуража плохо развивать животноводство.

Значительное место в выступлении т. Максимова было удалено тому, что совхоз крайне плохо обеспечивается запасными частями. Тракторы до сих пор не отремонтированы, торф приходится вывозить на лошадях.

Начальник комбината «Сланцы» т. Шувалов в своем выступлении показал возросшую трудовую и политическую активность трудящихся предприятий комбината. По разработанному плану горняки, газовики предусмотрели достичь в 1964 году плановых показателей 1965 года по выпуску продукции. Он сообщил, что предприятия комбината досрочно выполнили план 1958 года, дав сверхплановой экономии свыше 12 миллионов рублей. Горняки добыли 125 тысяч тонн сланца сверх годового плана.

Задача всего коллектива комбината сводится к тому, чтобы обеспечить рентабельную работу шахт и газосланцевого завода за счет снижения стоимости добываемого сланца, расширения ассортимента выпуска продукции на газосланцевом заводе и резкого повышения производительности труда.

Тов. Шувалов заверил участников собрания, что трудящиеся предприятий комбината успешно выполняют поставленные перед ними задачи на 1959 и последующие годы. Главное внимание будет уделено повышению производительности труда и снижению себестоимости выпускаемой продукции.

Анализу работы предприятия в прошлом году и его нужд посвятил свое выступление начальник комбината подсобных пред-

(Продолжение на 2-й стр.)

ЗНАМЯ ТРУДА

ОРГАН СЛАНЦЕВСКОГО ГОРКОМА КПСС
И ГОРОДСКОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

№ 37 (2536) | Суббота, 21 февраля 1959 г. | Цена 15 коп.

В горкоме КПСС

19 февраля в горкоме КПСС состоялось совещание по подготовке к предстоящим выборам в Верховный Совет РСФСР и местные Советы депутатов трудящихся. В работе совещания приняли участие секретари первичных парторганизаций, заведующие агитпунктами и председатели участковых избирательных комиссий.

С сообщением о ходе проверки списков избирателей выступила секретарь исполнкома горсовета т. Иванова. Она подчеркнула, что эта важная и ответственная работа в городе и районе проходит крайне неудовлетворительно. На 19 февраля более половины избирателей еще не проверены в списках. Особенно неудовлетворительно проводится сверка списков и вся подготовка к выборам на Заводском избирательном участке. Председатель участковой избирательной комиссии т. Булин и секретарь партийной организации строительного управления № 7 т. Кутсар до сих пор слабо ведут подготовку к выборам. Не только избиратели этого участка, но и многие агитаторы не знают, за кого они будут голосовать в день выборов.

На совещании были отмечены и другие недостатки. В большинстве избирательных участков слабо проводится агитация за кандидатов в депутаты, в городе и районе мало наглядной агитации, оповещающей о дне и месте выборов, призывающей избирателей 1 марта единодушно голосовать за кандидатов блока коммунистов и беспартийных. Еще ничего не делается по подготовке помещений для голосования. Агитаторы парторганизаций ВОХРа, строительного управления № 7 и некоторые другие очень плохо включаются в работу.

Перед участниками совещания поставлена задача — закончить сверку списков избирателей к 23 февраля, подготовке к выборам уделить серьезное внимание, резко улучшить работу каждого агитпункта и агитатора, участковых и окружных избирательных комиссий. Участковые комиссии и партийные организации должны проявить заботу о том, чтобы каждый избиратель хорошо знал дату и место голосования, кандидатов в депутаты, за которых будет голосовать в день выборов. Подготовка помещений для голосования должна быть завершена за 2—3 дня до выборов.

Торговые переговоры между Ленинградом и Финляндией

В Главном управлении торговли исполнкома Ленинградского горсовета несколько дней шли переговоры с группой представителей финских фирм о взаимных поставках товаров на 1959 год. Переговоры, которые проходили в духе доброжелательства и желания расширения и укрепления взаимовыгодной торговли, закончились подписанием контрактов.

Прямая торговля между Ленинградом и Финляндией, начатая в

прошлом году, получает дальнейшее развитие. По новым контрактам Ленинград получит из Финляндии в ближайшие месяцы шерстяные мужские и женские пальто и платья и другие швейные изделия. Представители финских фирм выразили желание приобрести телевизоры, фотоаппараты и другие изделия предприятий Ленинградского совнархоза.

(ЛенТАСС)

КОМСОМОЛЬСКИЙ ВОЖАК

Комсорга Алтайского тракторного завода имени М. И. Калинина Галину Игнатьеву знают далеко за пределами завода. В моторном цехе она работает с 1950 года. За это время ей удалось освоить профессии токаря, шлифовальщика, сверловщика. Галина умело сочетает работу в цехе с учебой и общественными делами. Комсомольцы выбрали ее своим вожаком.

На снимке: Галина Игнатьева беседует в моторном цехе с бригадой Юрия Луговских, соревнующейся за звание бригады коммунистического труда.

Фотохроника ТАСС



С СОБРАНИЯ АКТИВА городской партийной организации

(Окончание. Начало на 1-й стр.)
приятый т. Фролов. Он говорил, в частности, о том, что комбинат еще не удовлетворяет потребности строек города в железобетонных изделиях из-за недостатка арматуры и других материалов.

Тов. Фролов высказал мысль, что передача комбината в подчинение треста № 41 «Стройдеталь» оправдала себя, т. к. комбинат получил возможность увеличить выпуск изделий.

Коллектив нашей шахты, — сказал в своем выступлении горняк т. Нарушевич, — перевыполнил принятное обязательство

в честь внеочередного XXI съезда партии. К открытию съезда выдали по 14 тысяч тонн сверхпланового

сланца вместо пяти тысяч тонн по обязательству. Сейчас парторганизация заботится о том, чтобы

на шахте было больше бригад, борющихся за право называться коллективами коммунистического труда. В день открытия съезда на шахте создана бригада коммунистического труда, руководство которой поручено мне. Надеюсь, что бригада справится со своей

задачей и завоюет право называться коллективом коммунистического труда.

Далее т. Нарушевич говорил о том, что горняки сланцевого бассейна могут работать так, как трудится бригада знатного донецкого шахтера Николая Мамая. Но вся беда в том, что на наших

шахтах недостает горного оборудования, и особенно электромоторов. На устранение этого недостатка должно быть обращено

серьезное внимание.

О нуждах и недостатках в строительстве рассказал в своем

выступлении управляющий трестом № 31 т. Салгир. В частности, он говорил о том, что

предстоит резко снизить стоимость строительства и ликвидировать брак в работе. Тов. Салгир

показал на конкретных примерах целесообразность перевода комбината подсобных предприятий

треста № 41 в подчинение строительного треста № 31. Далее он

говорил о недостатках в планировании строительства объектов в нашем городе.

Рабочий печного цеха газосланцевого завода т. Тимофеев в

своем выступлении подчеркнул, что его бригада, вступившая в

соревнование за право называться бригадой коммунистического труда, успешно выполняет при

нятые на себя обязательства. Производственный план декабря

1958 года бригадой выполнен на 103,6 процента, задание января

перекрыто на 6 процентов.

— Члены нашей бригады, — сказал т. Тимофеев, — будут не только настойчиво бороться за высокие производственные показатели, но и примут активное участие в пропаганде среди населения исторических решений внеочередного XXI съезда КПСС.

Секретарь горкома комсомола т. Максимов заверил участников собрания, что комсомольцы и вся молодежь города и района примут самое горячее участие в борьбе за досрочное выполнение плана первой советской семилетки.

С большим вниманием было выслушано выступление рабочего шахты имени С. М. Кирова г. Кругляка. Он говорил о том, что сейчас усилия горняков, инженеров, техников должны быть направлены на то, чтобы резко снизить себестоимость добываемого сланца, ибо нынешняя себестоимость слишком высока. Большое место в выступлении т. Кругляка было уделено вопросу сокращения управленческого персонала на шахтах, газосланцевом заводе и в управлении комбината «Сланцы».

— Надо, — говорит т. Кругляк, — пойти по линии объединения горных участков, сокращения таких штатных единиц, как помощник начальника участка, помощник главного инженера и т. д.

Далее т. Кругляк говорил о том, что настало время пересмотреть систему выплат премий за перевыполнение шахтой производственного плана. Он заявил, что управленческий аппарат и инженерно-технические работники получают большие суммы за перевыполнение плана, а те, кто трудится в забоях, получают премии в небольших размерах или вовсе не получают.

О семилетнем плане развития общественного хозяйства говорил в своем выступлении бригадир строительной бригады колхоза имени Ленина т. Ермаков. — Члены нашего колхоза, — сказал т. Ермаков, — восприняли решения внеочередного XXI съезда КПСС как боевую программу действий. Животноводы и полеводы принимают на себя обязательства в свободное от основной работы время выращивать для колхоза кукурузу, цыплят, утят. К 1965 году колхоз увеличит поголовье коров в 2,5 раза, поголовье свиней — в 3 раза. На капитальное строительство колхоз планирует ежегодно затрачивать 400—450 тыс. рублей. Тов. Ермаков высказал упрек в адрес шефов — строительного треста № 31, что он плохо помогает

в строительстве помещений для скота и жилых домов для колхозников.

В своем выступлении первый секретарь горкома КПСС т. Нилов сообщил, что за семилетие выпуск продукции газосланцевым заводом возрастет в 2,5 раза. Соответственно увеличится и добыча сланца на шахтах. Себестоимость тонны добываемого сланца должна составлять 28—29 рублей, или почти наполовину меньше, чем она есть сейчас.

Предприятия комбината должны покончить с убыточной работой. Производство мяса в колхозах и совхозе возрастет нынче на 67 проц., а производство молока — на 27—30 процентов.

— Внимание городской партийной организации, — сказал т. Нилов, — инженеров, хозяйственных руководителей и всех трудящихся района должно быть направлено на выявление неиспользованных резервов, повышение производительности труда и снижение себестоимости продукции. Надо смело поддерживать и внедрять в производство ценные и разумные предложения, такие, как внедрение на шахтах вентиляционных автоматических дверей, камерный способ разработки сланцевого пласта и многие другие. Одновременно с этим надо смело идти по пути сокращения управленческого аппарата на шахтах, заводе и других предприятиях.

Тов. Нилов выразил уверенность, что городская партийная организация, все трудящиеся города и района приложат усилия к тому, чтобы внести достойный вклад в дело всенародной борьбы за досрочное выполнение плана первой советской семилетки, претворение в жизнь исторических решений внеочередного XXI съезда КПСС.

После прений с заключительным словом выступает докладчик делегат XXI съезда КПСС Н. И. Крылов. Ответив на вопросы, он выразил уверенность в том, что Сланцевская городская партийная организация успешно справится с поставленными перед ней задачами.

Собрание актива единодушно одобрило исторические решения XXI съезда КПСС и приняло резолюцию, в которой намечены конкретные мероприятия по дальнейшему развитию промышленности и сельского хозяйства Сланцевского района.

Собрание актива объявляется закрытым. Участники его исполнили партийный гимн «Интернационал».



Ленинград. Шестьсот юношей и девушек обучаются профессиям токарей-универсалов, фрезеровщиков, радиомонтажников и столяров-краснодеревщиков в специальном техническом училище № 15. После четырех лет учебы они получат аттестаты зрелости и свидетельство о профессионально-техническом образовании.

На снимке: мастер А. М. Порыжев знакомит учащихся с устройством одношпиндельного сверлильного станка.

ЛенТАСС

Навстречу Дню Советской Армии

и Военно-Морского Флота

Этих дней не смолкнет слава

Не многим, вероятно, известно, что среди частей Ленинградского военного округа есть полк, которому столько же лет, сколько и Советской Армии, — 41 год. И есть в этом полку маленький музей, экспонаты которого повествуют о незабываемых днях рождения, доблести и славе Советских Вооруженных Сил.

Славянка, легендарная местность в 30 километрах от Ленинграда, где в суровом 1941 году воины 55-й армии осаждали врага, рвавшегося к городу Ленина, Пулково — несокрушимый рубеж обороны в дни блокады города, набережная Невы, где на одном из домов установлена мемориальная доска, напоминающая, что отсюда корабли Краснознаменного Балтийского Флота вели уничтожающий огонь по врагу в годы героической обороны Ленинграда. О многом напоминают и танк, поставленный на пьедестал у въезда в город со стороны Стрельны на том месте, где в годы войны проходил передний край ленинградской обороны, и Синявинские болота, хорошо памятные воинам Ленинградского и Волховского фронтов, в течение трех лет обороны в упорных, непрекращающихся боях этот район.

Памятные места есть и в области. На левом берегу Невы, у деревни Ивановское Мгинского района, стоит величественный обелиск, напоминающий об ожесточенных боях с фашистскими захватчиками в августе 1942 года. На территории этого же района у города Кировска 18 января 1943 года произошла историческая встреча воинов Ленинградского и Волховского фронтов, осуществлявших прорыв вражеской блокады Ленинграда. Овсянная боевой славой стоит Шлиссельбургская крепость, напоминающая о подвигах наших воинов, в течение многих месяцев защищавших твердыню русской военной славы.

Тихвин, Красное Село, Гатчина, Тосно, Луга, Выборг — эти и многие другие города и поселки области памятны боевыми успехами войск Советской Армии, героически сражавшихся за честь и независимость нашей Родины. Никогда не померкнет их слава! (ЛенТАСС)

Наши кандидаты в депутаты

Эксаваторщик Владимир Ерофеев

1 марта 1959 года трудящиеся нашего города и района, как и все избиратели Российской Федерации, будут голосовать за кандидатов в депутаты Верховного Совета РСФСР и местные Советы депутатов трудящихся. Большое доверие оказывают трудящиеся города и колхозной деревни передовикам производства, имена которых названы кандидатами в депутаты Сланцевского городского Совета.

Достойным представителем от коллектива машинопрокатной ба-

зы треста № 40 является эксаваторщик Владимир Михайлович Ерофеев. Биография Владимира похожа на биографии многих молодых людей. После окончания школы в 1942 году Владимир работал в МТС прицепщиком сначала в Ярославской, а затем в Ленинградской области. Потом работал трактористом на строительстве газопровода Кохта-Ярве — Ленинград, учился на курсах экскаваторщиков. С 1950 года он трудится по этой специальности в машинопрокатной базе

треста № 40. Трудолюбивый, дисциплинированный, Владимир с душой относится к делу. Не было случая, чтобы по вине Владимира Ерофеева было не выполнено какое-либо ответственное задание. Владимира Михайловича Ерофеева товарищи по работе единодушно выдвинули кандидатом в депутаты городского Совета по Вокзальному избирательному округу № 23.

И. ПАВЛОВА.



РЕЗЕРВЫ — НА СЛУЖБУ СЕМИЛЕТКИ

Устраним недостатки, добьемся новых успехов

ЭТОГО ТРЕБУЕТ СЕГОДНЯШНИЙ ДЕНЬ...

Сейчас думы наших колхозников обращены к решениям XXI съезда КПСС. Изучая эти исторические документы, мы хорошо представляем грандиозность задач, поставленных партией перед тружениками сельского хозяйства. За семилетие в нашей стране должен быть достигнут такой уровень производства сельскохозяйственной продукции, который позволит полностью удовлетворить потребности населения в продовольствии, а промышленность в сырье.

Известно, что выполнение планов, намеченных партией, будет складываться из успехов колхозов, бригад, животноводческих ферм, наконец, из конкретных дел каждого советского человека.

Если говорить о нас, механизаторах, то в деле производства сельскохозяйственной продукции, умножении общественного богатства мы и впредь будем играть самую ответственную роль. В прошлом году наша Загривская бригада механизаторов, одна из первых в районе завершила весенний сев, совместно с полево-

дами вырастила и собрала богатый урожай зерновых и некоторых других культур.

Нынче мы должны провести сев зерновых на площади 165 гектаров и получить урожай не менее 13 центнеров с гектара. Планом первого года семилетки также предусматривается значительное повышение урожайности овощей и картофеля. Отсюда появится наша ответственность за всестороннюю подготовку к весне.

Что же мы делаем сейчас? Февраль — последний зимний месяц. Уже щуплимо дыхание весны. Недалек день выезда в поле. Техника к этому у нас готова. Ремонт ее мы завершили в первой половине января. Затем мы приняли активное участие в вывозке на поля навоза и торфа. Только тракторами вывезено на поля навоза 2.700 тонн и 2.300 тонн торфа.

Следует, однако, сказать, что этого количества недостаточно для того, чтобы обильно заправить почву удобрениями. Нехватка их можно было бы воспол-

нить за счет приготовления компостов и органо-минеральных смесей. Но, к сожалению, делать их не представляется сейчас возможным. Вся беда в том, что торф у нас преимущественно зимней заготовки, промерзший и поэтому непригоден для компостов. Тут следует бросить серьезный упрек правлению колхоза. Оно в прошлом году не предусмотрело своим планом изготовление компостов в благоприятное время года и сейчас оказалось в затруднительном положении с этим делом. Придется вновь торф вносить или в чистом виде или перемешивать его с минеральными удобрениями перед самым внесением в почву, а это малоэффективно. Правление колхоза и специалисты должны учесть недостаток, ибо без обильной заправки почвы удобрениями трудно рассчитывать на резкое повышение урожайности сельскохозяйственных культур.

**Сергей КАЛИНАС,
Степан ЗАЯЦ,
трактористы колхоза
«Путь к коммунизму».**

Наши дела и планы



ПЕРЕДО мной газета с резюме XXI съезда КПСС. Читываясь в каждую строку этого исторического документа, я мысленно представляю, каким будет наш колхоз уже в будущем году и как поднимется общественное хозяйство к концу семилетия:

Мечты о будущем естественны. Ими живет каждый советский человек, живет и работает, стремится сделать все для того, чтобы успешнее выполнить величественную семилетку. Я расскажу о планах и делах своей бригады.

Бригада наша комплексная. В текущем году — первом году семилетки — мы должны посеять 30 гектаров пшеницы, 22 гектара овса, 37 — картофеля, 13 — кукурузы, однолетних трав и корнеплодов 14 гектаров. Урожай зерновых решено получить 11—12 центнеров, а картофеля — 110 центнеров с гектара.

Сейчас, когда не за горами уже весна, члены нашей бригады усиливают заготовку и вывозку удобрений. За январь и февраль вывезено на поля свыше 1.000 тонн навоза и 700 тонн торфа. На этих работах хорошо трудятся колхозницы Александра Степанова, Ксения Калинина, Анастасия Романова и Анастасия Налетова. Каждая из них систематически выполняет установленные нормы выработки. Для выращивания рассады в бригаде изгото-

лено 100 тысяч торфоперегнойных горшочков. Нынче большое внимание мы обратим на выращивание кукурузы на силос. Для этого у нас организовано специальное звено, которое возглавляет выпускница средней школы комсомолка Римма Васильева. Кукурузу звено будет сеять на площади 13 гектаров.

Решающим фактором в деле повышения урожайности сельскохозяйственных культур являются хорошие семенные фонды. Бригада полностью обеспечена семенами. Все они отсортированы и доведены до соответствующих посевных кондиций по всхожести и влажности. За семенами ухаживает опытный кладовщик Александр Андреевич Шутов.

Но бригада не лишена и недостатков. Справедливость требует отметить, что по накоплению удобрений мы не все используем резервы. Древесную золу и куриный помет собираем пока еще медленно. В этом деле хорошую помощь могли бы оказать нам учащиеся школы, но учителя Рудненской школы не ориентируют их на это.

**К. ШИЛИН,
бригадир колхоза
имени Калинина.**

На снимке: К. Шилин в кругу своей семьи. В верхнем левом углу его новый дом.

Фото И. Золотарева.

Будем непрерывно увеличивать надой молока

Коммунистическая партия поставила перед работниками сельского хозяйства задачу — давать стране ежегодно все больше и больше мяса и молока путем увеличения поголовья скота и повышения его продуктивности.

Мы, доярки Гостицкой молочно-товарной фермы колхоза «Май», нынче взяли обязательство — получить молока по ферме в среднем на фурражную корову не менее как по 2.700 килограммов. Сейчас прилагаем усилия к тому, чтобы беспрерывно увеличивать надой молока. За январь мы получили в среднем от коров по 158,6 килограмма молока — больше на 45 килограммов, чем было надоено за этот месяц в прошлом году. В феврале удои коров продолжают расти. Если первого числа дневной надой молока был 224 килограмма, то к 5 февраля он поднялся почти на 40 килограммов, а десятого уже надоили 318 килограммов. У нас есть коровы в группе Н. Левиной, как Чухонка и Аза, которые дают за день молока по 19—20

килограммов. Мы стремимся и от других коров получать такие же удои.

Результаты нашего труда могли быть значительно лучше, но у нас есть ряд недостатков, который сами устранить не в силах. Допускаются перебои в обеспечении кормами. Силос, например, кончился еще 31 января. Мы потребовали подвезти на ферму силос из другой бригады. Формально нашу просьбу выполнили, силос подвезли, но он оказался недоброкачественным.

Плохие у нас дела и с сохранением молодняка. Отели начались, но ставить телят некуда. На скотном дворе всего 12 клеток, а молодняка значительно больше. Приходится в одну клетку ставить по два теленка, а это противоречит правилам содержания животных. При таких условиях нам очень трудно сдерживать их здоровыми. Не удивительно поэтому, что из народившихся одиннадцати телят в январе и феврале уже два пали, один

вынужденно прирезан, кроме того, сейчас один теленок болеет, лежит и не встает на ноги. Правление колхоза мало обращает внимания на нашу ферму, из руководителей никто не приходит к нам. Ветеринарный фельдшер П. Иванова знает, какое положение с молодняком, обещала нам порошков для лечения животных, но прошло уже достаточно времени, а Иванова сама не является и ничего не присыпывает.

Зоотехническую учебу с нами никто не проводит, а пополнить наши знания по организации кормления скота, и особенно телят, очень необходимо. Мы не жалеем ни сил, ни времени, чтобы беспрерывно улучшать уход за животными. Но мы просим правление колхоза обратить внимание на нашу ферму и помочь нам устранить недостатки.

А. ПОШИБАИЛОВА, З. ЕРШОВА, З. НИКОЛАЕВА, Н. ЛЕВИНА,
доярки Гостицкой молочно-варной фермы колхоза «Май».

первого класса, но в результате плохого ухода, кормления и содержания комплексный класс их снизился. Таким образом, быки-производители в большинстве хозяйств не являются улучшителями стада.

Плановая порода в шести колхозах остфризская. Животные этой породы хорошо сложены, имеют большой живой вес и высокие удои, но низкая жирность молока. Известно, что повысить жирность в основном можно за счет получения и выращивания молодняка от жирномолочных родителей, но жироопределение молока от каждой коровы в 1958 году в колхозах не производилось. Из-за низкой жирности молока колхозы понесли огромные убытки. Так, в колхозе имени Ленина списано за низкий процент жира 22.136 литров молока, в сельхозартелях: «Восход» — 18.787, «Май» — 12.051, «Шахтер» — 13.482, а всего по

району — 911 центнеров молока. И все-таки правления колхозов и зооветспециалисты не извлекли уроков из горького опыта. Они и нынче не проверяют жирность молока от каждой коровы. В январе неизвестна была жирность молока в колхозах имени Ленина, «Шахтер», «Май» и «Путь к коммунизму». Правда, зооветспециалисты и работники животноводства встречают трудности. В хозяйствах нет молочных лабораторий, недостаточно реактивов и жиромеров. Но об этом должны позаботиться правления колхозов.

Чтобы улучшить породность

стада, в шести колхозах района

решено организовать искусственное осеменение. Однако отдельные руководители тормозят внедрение этого важнейшего мероприятия. Так, председатель колхоза имени Ленина т. Игнатьев заявил, что человек на курсы

техников-осеменаторов давно командирован, но вскоре выяснилось, что это был обман. Начался уже третий набор курсов, а из колхоза имени Ленина до сих пор никто не обучается.

Сейчас в район завезена аппаратура по искусственному осеменению крупного рогатого скота. Ее уже получили колхозы имени Калинина, «Шахтер», «Обновленная земля» и «Май». В колхозах имени Калинина и «Обновленная земля» приступили к оборудованию лабораторий для искусственного осеменения коров. С 25 февраля в район начнется поступление семян быков с Торосовской станции.

Применение искусственного осеменения даст возможность снизить процент яловости коров, предупредит заболевание скота от болезней, передающихся при спаривании. Кроме этого, искусственное осеменение животных даст большую экономическую вы-

году хозяйствам по сравнению с естественной.

Успех искусственного осеменения крупного рогатого скота будет зависеть от правильной организации дела подготовки техников-осеменаторов и всех работников животноводства. Кроме введения искусственного осеменения коров, необходимо наладить первичный зоотехнический учет на фермах, ибо в ряде колхозов он отсутствует. Контрольные дойки также не проводятся. В результате в большинстве колхозов неизвестна годовая продуктивность коров. Спрашивается, как же можно отобрать телку на племя, не зная годового удоя коровы?

Руководителям колхозов и специалистам сельского хозяйства нужно серьезно подумать о налаживании племенного дела. Без этого нельзя рассчитывать на резкое повышение продуктивности скота.

Р. ЕВСТИГНЕЕВА,
зоотехник по племенному делу
сельхозинспекции горисполкома.

Маленький фельетон

У брехливой Натальи все люди канальи

Хавронья занемогла. Утром отказалась от пищи, а в полдень слегла. Лежала день, два, три. «Неровен час и испустить дух может», — подумал председатель колхоза «Путь к коммунизму» Петр Иванович Винокуров и отдал распоряжение прирезать ее.

Тушу Хавроньи взвалили на сани и повезли в Сланцевскую райветлечебницу на экспертизу. В этот момент вправление колхоза вбежала не имеющая никакого касательства к свинье заведующая Загриевским клубом Раиса Гудовская. Вид ее был таким, что будто ее по дороге стегнули плеткой.

— Ага! — начала она запальчиво. — Наконец-то вы попались, уважаемый председатель! Безобразие творите, я не потерплю!..

— В чем дело, какое безобразие?

— Прикидывается, — продолжала Гудовская. — Дохлую свинью продавать повезли. Самолично видела: Мошенники, плутократы этакие. Честный народ обдуривать вздумали!

— Не продавать, а на анализ в ветеринарную лечебницу, понимаете? — спокойно ответил председатель.

А спустя несколько минут Гудовская уже осаждала председателя Загриевского сельсовета Федора Ивановича Иванова.

— Сидите тут, а того не видите, что под носом творится. Местной властью называетесь. Совсем от масс оторвались. Во-круг, можно сказать, трупами пахнет, а вы...

Гудовская переступила с ноги на ногу и, уловив на лице председателя нечто вроде расстерянности, стала говорить еще более повелительным тоном.

— Федор Иванович, сейчас же позвоните к Кондратенко, что к нему везут дохлую свинью, что председатель колхоза Винокуров задался целью ввести его, опытного ветеринарного врача, в заблуждение и пусть он это имеет в виду. Я позвонила б сама, но вы власть, вам больше веры...

Иванов внял голосу Гудовской, позвонил. А как же иначе? Ведь

в случае, если Винокурову удастся «обмануть» специалиста, мясо от «дохлой» свиньи будет реализовано. Это же преступление. Так лучше его предупредить своевременно.

Ветеринарный врач, обследовав тушу животного, несмотря на сигнал, заключил, что свинья не пала, а действительно прирезана.

Но пущенный Гудовской ложный слух по поводу безвременной кончины Хавроньи, словно под дуновением ветра, не только облетел все окрестные села, но и пробрался в кабинеты начальников вышестоящих организаций.

«Может, ошибся в анализе?», — подумал главный ветеринарный врач Григорий Васильевич Кондратенко и еще раз послал на место для точного выяснения обстоятельств ветфельдшера Троевича. И тот заключил: все правильно, Хавронья умерла отнюдь не своей смертью, а пала под ударом ножа в самое сердце.

Происходила об этом Гудовская и сочинила новую версию:

— Знаю, знаю, почему такое заключение. Говорят, что ветеринары пьяницы, вот и воспользовалось колхозное начальство ихней слабостью. Подпоило...

Тем временем слух о «коварном замысле» председателя колхоза и о «слабостях» ветеринарных работников дошел уже до следственных органов. Тут не до шуток! Пришло спешно направлять человека в Ленинград, отрывать от дела, платить ему командировочные, дабы выяснить истинную причину гибели Хавроньи. Ленинградская экспертиза подвергла мясо точному лабораторному анализу и подтвердила правильность заключения местных ветеринарных врачей.

Бряд ли четвероногая «покойница» при своей жизни могла предположить, что у нее найдется такая попечительница, которая самым серьезным образом решила увековечить память усопшей путем широкой гласности.

Дело, разумеется, не в этом, а скорее всего в том, что, как говорят, у брехливой Натальи все люди канальи.

**А. МИХАЛОВ,
Л. ЗАХАРОВА.**

Москва. Во Дворце спорта Центрального стадиона имени В. И. Ленина проходят последние репетиции первого в Советском Союзе балетно-циркового представления на льду — «Зимняя фантазия», созданного Центральной студией циркового искусства. Труппа балета состоит из талантливой молодежи. В обширную программу представления вошли произведения советских и русских композиторов, народные танцы.

На снимке: молодежная пляска. Фотохроника ТАСС

СПОРТ**Растет число спортсменов**

На шахте № 2 за последние месяцы минувшего года и за январь этого года заметно оживилась спортивная работа. В конце 1958 года на шахте было 340 членов добровольного спортивного общества «Труд». В январе их стало 400. На шахте работают сейчас секции: лыжная, стрелковая, тяжелой атлетики, настольного тенниса, волейбольная, шахматная, рыболовная. Создана также юношеская хоккейная команда. В состав секций входят более 200 человек, среди которых имеется 4 перворазрядника, 7 второразрядников и 19 человек имеют третий разряд.

Подготовлены на шахте и общественные инструкторы спорта: Дубов Виталий — по тяжелой атлетике, Анисимов Владимир — по лыжам, Егоров Виктор — по волейболу, Кананев Юрий — по настольному теннису.

В дни работы внеочередного XXI съезда КПСС 9 рабочих шахты участвовали в 140-километ-

ровом туристском агитпоходе. На шахте проведено соревнование по троеборью (лыжи, стрельба, метание гранат). В нем приняло участие 37 спортсменов. 18 января в клубе «Шахтер» состоялся спортивный вечер.

В ближайшее время намечено провести соревнования по стрельбе, тяжелой атлетике (конкурс силовой), по настольному теннису, волейболу и лыжам.

Однако следует сказать, что развитие спортивной работы на шахте все еще сдерживается из-за недостатка спортивного инвентаря. Зачастую не хватает спортивного инвентаря даже для проведения соревнований, не говоря уже об обеспечении спортсменов на тренировочных занятиях. Рыболовная секция не имеет лодок. В этом деле повинны руководители ОРСа, которые мало заботятся о завозе спортивных товаров. Иногда даже за мелочами приходится ехать в Ленинград.

Д. ПАНАТОС.

IV чемпионат города по шахматам**Лидирует Леонид Глухов**

На четвертом чемпионате города по шахматам в группе лидеров произошли большие изменения. В последних двух турах преследуют неудачи С. Метлина. Он подряд потерпел два поражения в совершенно выигранных партиях,

совершенно выигранных партиях, первое — от Л. Глухова и второе — от Бекташева.

Другой лидер, В. Козлов, также сдал свои позиции, закончив вничью партию со Смирновым. Затем он проиграл Глухову.

Итак, после семи туров чемпионата турнирную таблицу возглавляет Леонид Глухов, имеющий 5 очков из семи сыгранных партий.

Положение остальных участников чемпионата таково: В. Козлов — 4,5 очка из 7, С. Метлин и К. Баранов имеют по 4 очка из 6, С. Бекташев — 4 очка из 7, В. Смирнов — 3,5 очка из 5, Н. Емельянов — 2,5 очка из 5.

В четверг состоялось доигрывание незаконченных и пропущенных партий.

В. ГРИГОРЬЕВ.

КНИЖНЫЙ БАЗАР

Завтра, 22 февраля, в Доме культуры комбината «Сланцы» «Ленкниготорг» проводит большой книжный базар. На нем можно приобрести политическую, художественную, техническую, сельскохозяйственную литературу, а также книги для детей школьного и дошкольного возраста, литературу по домоводству, книжновинки.

Базар начнется в 13 часов и будет продолжаться до 20 часов. Вход свободный.

На базаре можно будет получить консультацию по литературе. Будут проводиться беседы, лекции о русской классической литературе, роли детской книги в воспитании детей и другие.

Посетите книжный базар, товарищи сланцевчане!

М. ХАЙКИНА,
заведующая магазином
«Ленкниготорга».

На международные темы**МИРНЫЙ ДОГОВОР
С ГЕРМАНИЕЙ
НЕОБХОДИМ**

В Германской Демократической Республике продолжаются встречи представителей различных слоев населения обоих германских государств, во время которых обсуждаются пути к решению национальных проблем немецкого народа. Как сообщает агентство АДН, присутствующие на заседании окружного комитета Национального фронта в Ростоке более 70 западногерманских граждан обратились к населению Гамбурга и Северо-Западной Германии с призывом поддержать борьбу за создание германского государства мира, демократии и благосостояния. Они подчеркивают, что Германская Демократическая Республика является носителем идеи мира, в то время как западногерманское государство стало носителем идеи шовинизма и войны.

Осуществление советских предложений о заключении мирного договора с Германией, заявляют западногерманские граждане, обеспечило бы нам и нашим детям мир, жизнь без страха перед атомным оружием, без иностранных войск и военных баз, без военных и экономических трудностей.

Обсуждению вопросов, связанных с участием верующих из обоих германских государств в борьбе за мир, была посвящена встреча граждан ГДР и ФРГ, организованная по инициативе совета мира округа Галле. Выступавшие на встрече подчеркивали необходимость организации широкой кампании за переговоры, создание конфедерации обоих германских государств, за заключение мирного договора. Участники встречи направили послание населению города Дортмунда, в котором приветствуют его решительную борьбу против создания в районе города английской базы атомных ракет.

На днях в Берлинском университете имени Гумбольдта состоялась встреча со студентами из Западного Берлина и Западной Германии. Участники встречи выступили за заключение мирного договора с Германией и за мирное сближение обоих германских государств. (ТАСС)

Редактор И. АШМАНЕЦ

**Музыкальная кинофантазия**

ди реактивные самолеты, космические ракеты. Японские девушки исполняют в фильме танец «Золотых рыбок» как бы на дне моря. Кинофантазией фильм называется еще и потому, что авторы «сдвинули» время и масштабы. Они создали своеобразную композицию документов, фактов, событий и вещей, по-новому использовали возможности кинематографа, монтажа и съемок.

«Человек человеку...» можно назвать фильмом-путешествием. Вместе с действующими лицами зритель совершает интересное путешествие с Востока нашей страны по Байкалу, по бурной Ангаре; на сибирском тракте встречается с итальянским джазом «Нью-Орлеан-Рома», который исполняет для скотоводов и пастухов американские песни. Олеин — обитатель сибирской тайги — видит старый японский «Танец оленей». И чем дальше путь, тем больше неожиданного и удиви-

тельный ждет нас. Стремительно мчится Ангара. Ее ревущие, как море в бурю, воды вдохновляют артистов Пекинской оперы: они исполняют старинный танец «Буря на море».

Авторы назвали свой фильм «Человек человеку...». В каждом кадре они спорят со старинной поговоркой: «Человек человеку волк». Многонациональное, многоязыковое искусство всего мира встречается в фильме. Радость светится на лицах людей всех цветов кожи, всех рас. Человек человеку — брат, уверяет этот фильм.

Из огненных следов ракеты, несущей в Космос первый советский спутник Земли, возникло в фильме его название и вместо заключительной надписи «конец», три советских спутника оставляют во Вселенной огненный след слов «Человек человеку друг».

Фильм этот демонстрируется сейчас в клубах нашего города.

Музыкальной кинофантазией назвали авторы свой фильм. Но в фильме все настоящее — и атомные машины, и электронная техника, и пейзажи Байкала, Ангары и Сибири, великие стройки, заводы, новые города и бал в Кремле, и выступление в СССР артистов более чем тридцати стран.

Но есть в фильме мечта и фантазия. Влюбленным кажется, что они летят к звездам. Где-то внизу тает Земля, остаются поза-

